



Correction devoir de contrôle N°1
	Dossier N° 1(4.5pt)
	Barème

	1) BFR= FR- TRN
        = 250 000 +15 000 =265 000 DT
	0.5

	2) voir annexe 
	2

	3) voir annexe 
	1

	4) solution : – augmenter le FR (augmenter les ressources propres ou les dettes à LT)
                  - diminuer le BFR  (   durée de stockage ;     durée crédits clients,     durée               crédit fournisseurs 
	1

	Dossier 2

A) 13,25
	

	1) la méthode de valorisation est :PEPS, car les stocks final sont vaorisés au coût d’achat le plus récent doit 256 DT 
	1

	2) voir annexe 2 
	2

	3) les prix d’achat ont tendance à la hausse , d’après la méthode du PEPS les sorties sont sous_évaluées et le résultat sera majoré
	1

	4) a) CMUP= SF en DT/SF en qté
               =147200/2300 
               =64  DT
	0.5

	b) S= SI +E –SF
       = 3000 +2180-2300
       = 2880 unités 
	0.5

	Coût d’achat = 2880x64 = 184 320DT
	0.25

	5) SF =SI + E-S
147 200= SI +152 600-184 320
SI= 178 920 DT
La valeur unitaire du stock initial = 178920/3000
                                                    = 59,64DT
	0.25

0.25

	B)
	

	6) a) SM = 26500+17802,500/2 
           = 22 151,250 DT
	0.25

	b) r = A/SM

   A = rxSM
       = 8x22151,25 = 177210 DT
	0.25

	c) durée  moyenne de stockage (N)= 360 /r
                                                            =360/8
                                                            =45 jours
	0.25

	d) r(N-1) =360/4 = 9 fois
	0.25

	7) le coefficient de rotation à dimunié par rapport à N-1, il est plus faible par rapport au secteur 
le stock se renouvelle lentement 
	1

	8) la dimunition de coefficient de rotation engendre une augmentation de la durée moyenne de stockage ce qui entraine une dimunition des ventes et par suite une baisse du cgiffre d’affaire ce qui résulte une détorioration de la trésoreire  
	1

	C )

9) consommation journalière = 2880/360 = 8 unités 
	0.25

	10) a) stock de sécurité = 8x3=24unités 

b) stock minimum = 8x7 = 56 unités 

c) stock d’alerte = 56 +24= 80 unités 
	0.25

0.25

0.25

	11) coût dlobal d’approvisionnement = coût d’achat + coût de possession +coût de passation
= 2880x50 + (2880x50x0,12/2x4) +4x240

=147 120 DT
	0.75

	12) N* = √2880x50x0,12/2x240
    = √36

          = 6 commandes 
	0.75

	13) Coût global= 2880 x5 +(2880x50x0,12/2x6) +6x240

                  = 146 880 DT

Oui, l’entreprise à intérêt à adopter ce modèle ( 6 commandes) car 146880<147120
Economies réalisées = 147120-146880 = 240DT
	1

	14) 2880/576 = 5 commandes 

 Donc recalculer le coût global pour 5 commandes avec le nouveau prix d’achat 

Prix d’achat après réduction = 50-50x0,05 = 47,5 DT

Coût global d’approvisionnement = 2880x47,5 + (2880x47,5x0,12/2x5) +5x240
                                                          = 139641,600 DT

Oui, l’entreprise à intérét à accepter l’offre du fournissuer car 139641,6<146880
	1

	Dossier 3                                                                                                                     
	

	1) Coût de l’escompte = E +commission HT

                                 = 18000x9x50/36000 +(4x5)

                                  = 245 DT
	1

	Coût de découvert = I +commission HT

                              =15 000 x 2x10/1200 + 15000x0,05

                            = 1000DT
	0,5

	2) Décison : l’entreprise à intérêt à retenir la 1ére source soit l’escopmte commercial car 245<1000
	0.75

	 
	20/20


2

